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Aufgabe 6
Definitionen

Bedingte Wahrscheinlichkeit (Definition 3.1-1)

P (A|B) =
P (AB)

P (B)
mit P (B) > 0 (3.1-1)

Formel von der totalen Wahrscheinlichkeit (Satz 3.1-1)
{An} sei eine vollständige Ereignisdisjunktion von Ω und P (An) > 0 ∀n

P (B) =

N∑
n=1

P (B|An)P (An) (3.1-5)

Formel von Bayes: Sei P (B) > 0

P (A|B) =
P (B|A) · P (A)

P (B)
(3.1-6)

Aufgabe 8
b) Verteilungsfunktion der ZV X
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Abbildung 1: Verteilungsfunktion der ZV X
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b) „Dichte“ der ZV X
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Abbildung 2: „Dichte“ der ZV X

c) „Dichte“ der ZV Y

0 2 4 6 8 10 12 14
0

2

4

6

8

y

64
·f

Y
(y

)

Abbildung 3: „Dichte“ der ZV Y

Aufgabe 9
b) Wahrscheinlichkeitsdichte
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Abbildung 4: Wahrscheinlichkeitsdichte der ZV X
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b) Verteilungsfunktion
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Abbildung 5: Verteilungsfunktion der ZV X

Zusammenfassung
• Bedingte Wahrscheinlichkeit:

P (A|B) =
P (AB)

P (B)
mit P (B) > 0 (Def. 3.1-1)

• Formel von der totalen Wahrscheinlichkeit:
{An} sei eine vollständige Ereignisdisjunktion von Ω und (An) > 0 ∀n

P (B) =

N∑
n=1

P (B|An)P (An) (Satz 3.1-1)

• Formel von Bayes:

P (A|B) =
P (B|A) · P (A)

P (B)
mit P (A) > 0,P (B) > 0 (Satz 3.1-1)

• Unabhängigkeit von Ereignissen:

P (AB) = P (A|B) · P (B) = P (A) · P (B) (Def. 3.2-1)

• Zufallsvariable X:
Eine Funktion X = X(ξ) : ω → R, die jedem Ergebnis aus Ω eine reelle Zahl zuordnet, so dass X−1((−∞, a]) ∈
B,∀a ∈ R gilt. (Def. 4.1-1)

• Verteilungsfunktion einer ZV X:

FX(x) : = P (X ≤ x) (Def. 4.1-2)

=

x∫
−∞

fX(u) du (Def. 4.1-4)

• Eigenschaften einer Dichte:

(i) fX(x) ≥ 0 ∀x ∈ R (Def. 4.1-4)

(ii)

∞∫
−∞

fX(x)dx = 1 (Kap. 4.1)
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